
CANALI TELEFONICI





Si desidera aumentare la capacità di canale telefonico ideale avente banda 300(3400 Hz ricorrendo ad una codifica di canale. Supponendo che per motivi tecnici sul canale si adatti una velocità di modulazione pari a Vs=2400 (simboli/secondo) determinare:


Il numero degli stati che deve assumere il segnale inviato sul canale se si desidera trasmettere ad una velocità pari a: 9600 e 14400


Se la velocità di modulazione (Vs) fosse aumentata a 3200 qual è la velocità di informazione Vi che si otterrebbe trasmettendo un segnale a 512 stati


SOLUZIONE


Il numero degli stati (n), assunti dal segnale inviato sul canale deve essere tale da associare ad ogni stato il numero di bit pari a lg2n, che, moltiplicato per la velocità di modulazione, da la velocità desiderata Vi=Vs lg2n. Quindi deve essere lg2n =Vi / 2400, da questa relazione si ricava il numero degli stati n nei 2 casi proposti:


n°1: lg2n= 9600/2400 = 4 ( n= 24 = 16 (ogni stato è formato da 4 bit)


n° 2: lg2n = 14400/2400 = 6 ( n= 26 = 64 (ogni stato è formato da 6 bit)


La velocità risulta pari a Vi = Vs lg2n = 3200 lg2512 = 28800 bit/sec




















